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Co je Pangea a jaka je jeji filozofie?

V davnych dobach prvohor a druhohor, tedy pfiblizné¢ pired 300 miliony let, nebyly jednotlivé
kontinenty na nasi planeté¢ jesté rozdélené, ale existovaly jako jeden celek nazyvany Pangea. Ten
se asi pfed 250 milony let zacal postupné rozdélovat a tvorit kontinenty az do podoby, v jaké je
zname dnes.

Matematickd soutéz Pangea se timto historickym vyvojem nasi planety nechala inspirovat a
stanovila na jeho zdklad¢ svlij cil - znovusjednoceni kontinentd. Jednd se o sjednoceni a
propojeni milovnikdi matematiky, ktefi v ni naSli nejen uZitek, ale predevSim potéSeni ze
zkoumani a feSeni riznych matematickych problému. Pangea si davé za tikol propojit a porovnat
znalosti zakl a studentd v riznych zemich celého svéta. Sidlo spolecnosti je v sousednim
Neémecku, kde vznikla jiz v roce 2007. Tato soutéz probihd soucasné jiz v 17 zemich Evropy.
Loniského ro¢niku se ji ucastnilo kolem 433 000 soutézicich. Némecko, Dansko, Italie,
Rakousko, Portugalsko, Svycarsko, Slovensko, Franice a nyni i Ceska republika jsou néteré
zemé, které se do projektu Pangea zapojily.
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Finalové kolo — 7. ro¢nik

Ptvodni cena knihy byla 104 K¢. Byla zlevnéna o 52 K¢.
O kolik procent byla zlevnéna?

a) 20% b) 23 % ¢c) 22%

. 3 /4 r wr
Vezmu-li 'l neznamého ¢isla, dostanu 22.

Jakou c¢ast tohoto neznamého ¢isla predstavuje Cislo 447

4 6 2 5

Rozhodni, ktera z moznosti pro dopravni znacku plati:

a) soumérna podle vodorovné osy soumérnosti
b) soumérna podle svislé osy soumérnosti

¢) stiedové soumérna

d) neni stifedové ani osové soumérna

e) neni to dopravni znacka

d) 32%

e) -

e) 50 %



1 bod

2 body

4 Vypocti hodnotu V:

2 body

2
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a) -2
b) 2
c) §
d) -5
e) -8

Zubaf za 4,5 hodiny oSetfil celkem 15 Zen a 30 muzi.

Kolik minut vénoval primérné jednomu pacientovi?
a) 8 minut b) 10 minut

d) 6 minut e) 5 minut

Dv¢ strany trojuhelniku maji délky 5,4 cm a 0,04 m.

Jakou délku nemiize mit tfeti strana trojuhelniku?

a) 26 mm b) 6,2 cm

d) 5,44 cm e) 9,4 cm

“(-7)

¢) 52 mm



Finalové kolo — 7. roénilﬁ

O kolik dm? papiru vice budeme potiebovat na zabaleni krabice tvaru krychle s hranou 30 dm nez

~1

na krabici s rozméry 40 cm, 20 cm a 5 cm?
b) 5378 dm?
e) 53,9 dm?

a) 5300 dm* ¢) 537,8 dm*

d) 5,3 dm?

2 body

Trojboky hranol ma podstavu trojihelnika s obvodem 12 cm. Secteme- li délky vSech hran hranolu,

mame 60 cm.

Kolik méfi vyska hranolu?
¢) 12 cm d) 8cm e) 36 cm

2 body

a) 10 cm b) 9cm

9 Tesaf ma vyrobit ohrani¢eni kolem pozemku, ale mé k dispozici jen 32 metra dieva.

Na ktery z pozemkti mu zasoba dieva nestaci?

a) 2 b)
8 7 12,4

d) e)
[
2 10 7
=
[44]
10 9
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Slijeme do sudu dohromady vodu z dvou plnych nadob o objemech 2 hl a 300 dm?®.

Jaké mnozstvi vody bude potom v sudu?

a) 3,32 hl b) 0,23 hl ¢) 302 dm? d) 500 dm® e) 32hl

Cislo 56,88 vydélime neznamym ¢&islem a vysledek je 71,1. Neznamé &islo je:

a) 8 b) 0,8 ) 81 d) 0,88 e) 8,88

Sedm mést je navzajem propojeno leteckymi linkami. Primérna vzdalenost mezi dvéma mésty je

389 km. Vypocti soucet délek vSech leteckych linek

a) 7890 km b) 8190 km ¢) 6578 km
d) 8169 km e) 4563 km




Finalové kolo — 7. ro¢nik

13 Barva se fedi tak, ze do 2 litri barvy se ptidaji 3 litry vody. Tatinek fedil vodou 5 litrl barvy.

.. Jakou plochu s barvou natel, jestlize 5 litrdl zfed€éne barvy staci na 15 m*?

a) 35 m? b) 32,5 m? ) 75 m? d) 15 m? e) 37,5m?

1 4 Na map¢ s métitkem 1: 20 000 si turista vyznacil trasu dlouhou 15 cm.

Za jak dlouho trasu ujde, jde-li rychlosti 4 km/h a udéla si béhem cesty jednu 20 minutovou

prestavku?
a) 1h b) 1h 5 min ¢) 70 min
d) 45 min e) 1h 15 min

1 5 Jaké minimalni mnozstvi soucéastek si musime objednat, aby byl ndkup pies internet vyhodné;si

nez nakup v prodejné?

1ks |postovné
prodejna 15 0
internet 13 125
- a) 62 ks b) 63 ks ¢) 61ks d) 65 ks e) 64 ks

1 6 V zasobniku je 10 hektolitri mléka. Vytéka stalou rychlosti 40 litrGi za minutu.

Za jak dlouho bude v zasobniku pouze 0,2 m* mléka?

a) 10 minut b) 15 minut ¢) 20 minut
d) 25 minut e) 30 minut
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1 7 Hézime najednou dvéma kostkami, misto puntikii maji stény barvu ¢ervenou, modrou, zelenou,

zlutou, bilou a ¢ernou.

Kolik bude moznosti, aby nam na obou kostkach padla stejna barva?

a) 24 b) 6 c) 12 d) 48 e) 60
oo, s>
e ) o=
WMol
Need

4
1 8 Bazén dlouhy 50 metrd, Siroky 25 m a hluboky 2 m, je naplnén ze P vodou. Denné se vymeénuje

5 % objemu vody v bazénu.

Kolik je to vody?
= a) 1000 litra b) 1000 hl ¢) 200 hl
=4
£
v d) 2000 litra e) jiné mnoZstvi

1 9 Naklad obsahujici 300 beden sklada 5 d€lnikl. Pokud by néklad skladali jen 4 délnici, trvalo by jim

to o hodinu déle.
Jak dlouho bude skladat naklad 5 délniku?

a) 6 hodin b) 4 hodiny ¢) 5,5 hodiny

5 bodu

d) 4,5 hodiny e) 3 hodiny



Finalové kolo — 7. ro¢nik

20 Koupili jsme 1 pfilbu a 1 hokejku a zaplatili jsme 500 K¢. Za nakup 3 pfileb a 2 hokejek zaplatime

1 200 K¢.

Kolik stoji ptilba?

5 bodu

c) 250 K¢ d) 200 K¢ e) 150 K¢

a) 300 K& b) 500 K&

2 1 Jestlize Cislo A d€lime 23, dostaneme 9 a zbytek 1. Délime-li ¢islo B také 23, dostaneme 8 a zbytek

22. Ur¢i rozdil ¢isel A - B:.
a) 5 b) 6

5 bodu

¢) 9 d) 2 e) 3

22 Na lyzatském vleku jedna jizda stoji jednotlivce 45 K¢. Cesta nahoru vlekem s jizdou po sjezdovce

trvéa jedné osob¢ 20 minut a ve fronté stoji primérné 10 minut. Za 4 hodiny vlek ptepravil 960
osob. Permanentka na 4 hodiny vyjde na 280 K¢.
Jaky je rozdili trzeb, pokud si vSichni lyzati koupi jizdenky a kdyz si koupi permanentku?

b) 9400 K¢ c) 9600 K¢

e) 225000 K¢

a) 9000 K¢
d) 225600 K&

6 bodi



23

6 bodu
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Pti hodu tfemi kostkami padl soucet 10. Na Zluté kostce padlo o 3 vice nez na zelené a na ¢ervené o
2 méné€ nez na zelené.
_ ee 2
Které¢ ¢islo padlo na zluté kostce? / ;‘...‘ *::f::
..r...
a) 3 b) § c) 6 d 3 e) 2 )
A Y
N

24 Pes se rozebéhl za zajicem, ktery byl od né&j vzdalen 30 metrd. Skok psa je 2 m dlouhy, skok zajice

[\
N

je poloviéni délky. Kdyz pes udéla 2 skoky, zajic udéla 3 skoky.
Jakou vzdalenost musi piekonat pes, aby dohonil zajice?

a) 120 metra b) 140 metri ¢) 130 metri

d) 100 metri e) pes ho nedohoni

6 bodu

Smés vznikla smichanim tfi druhii bonbontl v cenédch 24 K¢, 27 K¢ a 42 K¢ za 100 g v poméru

5:2:3.

Kolik K¢ by stélo 0,5 kg smési?

¢) 300 K¢ d) 200 K¢ e) jiny pocet

6 bodu

a) 120 K¢ b) 150 K¢



Podékovani

Radi bychom podékovali tém, ktefi pracovali na sestavovani iloh pro zZaky
a také tém, ktefFi se podileli na organizaci soutéze.

Deékujeme panim ucitelkam:

Renaté Nechanické
zastupce feditele, Praha

Michaele Kaslové
KMDM - Pedagogicka fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Hané Schmidové
ucitelka matematiky, Praha

Jané Scheinostové
ucitelka matematiky, IT ucitelka a koordinatorka, Praha

Romané Zemanové
ucitelka matematiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové
Katedra matematiky a didaktiky matematiky - Pedagogicka fakulta - Univerzita Karlova v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr.
Katedra numerické matematiky - Matematicko-fyzikalni fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc.
Katedra matematiky - Fakulta elektrotechnicka - CVUT v Praze

RNDr. Jané Hromadové, PhD.
Katedra didaktiky matematiky - Matematicko-fyzikalni fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Déekujeme generalnimu partnerovi soutéze:
Meridian International School, s.r.o.

MEZ]NARODN{ SKOLA MERIDIAN M)

MATERSKA SKOLA * ZAKLADNI SKOLA « GYMNAZIUM

www.meridianedu.cz

©opyrighf

Veskera prava jsou vyhrazena. Ulohy naleZi soutéZi Pangea. Kopirovani neni dovoleno.
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Skolni kolo  : 16 -27.02.2015
Finalové kolo : 04.05.2015
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